

«Сынок,
я вернусь»

Герои нашего времени

2

Долгая смерть
короткой жизни

Антинарко

3

Что таится
в глубине?

Безопасность на воде

7

Телепрограмма

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 5 августа 2023 года № 60 (11004)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



МОЛИМСЯ...

О МУЖЕСТВЕ ВОИНОВ

Ежегодно 2 августа православные христиане отмечают день пророка Илии. Для Дондуковского храма этот день особенный, ведь он носит имя этого святого. В среду здесь состоялось праздничное богослужение.

В семь утра в живописном Свято-Ильинском храме собрались прихожане — жители станицы, приезжие из других населённых пунктов и даже соседних регионов, чтобы в престольный праздник совершить молебен с водоосвящением пророку Илии. Помолвившись о самом главном — мире и здравии — храмовой иконе, прихожане приняли участие в праздничном богослужении, которое возглавил архиепископ Майкопский и Адыгейский Тихон. Владыка поздравил верующих со священным днём.

— От всей души хочу поздравить вас с днем памяти великого угодника Божьего. Мы с вами являемся свидетелями того, что где-то мы позабыли благодарить Божью. Но то, что мы не утратили большой драгоценный дар, — это факт. Господь любит наш народ. А уж насколько мы будем находиться в любви, зависит от нас. Пророк Илья показал, насколько велика сила Божья, приведя людей к вере. Сегодня мы молимся за мужество, крепость сил наших воинов, несущих свой долг, защищая Отечество и веру, — отметил владыка Тихон.

В этот день в храм пришли не только взрослые, но и дети. Значим этот день и для Василисы, дочери настоятеля Дондуковского Свято-Ильинского храма Александра Соболева.

— Я пришла сюда вместе со своей

подругой Алиной. Мы ходим в храм каждое воскресенье. Для нас сегодняшний день — большой праздник, который мы ждем с нетерпением каждый год, — поделилась Василиса Соболева.

Вместе с жителями и гостями станицы этот праздничный день в храме встречали заместитель Председателя Государственного Совета-Хасэ РА, Герой России Эдуард Цеев, депутат ГосСовета-Хасэ РА Александр Купин, заместитель председателя Комитета РА по делам национальностей, связям с соотечественниками и СМИ Константин Щербатов, глава Гиагинского района Андрей Таранухин, председатель Совета народных депутатов района Татьяна Черкова, главы сельских поселений, депутаты СНД района и поселений, и, конечно, казаки района.

— Уважаемые гости, от всей души поздравляю вас с днем святого пророка Илии. Ветеранов, представителей Воздушно-десантных войск поздравляю с вашим профессиональным праздником. Желаю Вам помощи Божией и здравия, — обратился к прихожанам настоятель Свято-Ильинского храма Александр Соболев.

В этот же день, 2 августа, свой праздник отметили доблестные воины «крылатой пехоты». Пророк Илья считается небесным покровителем Воздушно-де-

сантных войск, потому что в день его почитания, в 1930-м году, состоялась первая в истории высадка военного подразделения на парашютах под Воронежем. Воинственный, честный, хранивший верность несмотря на все гонения святой всегда был готов встать на защиту.

Рядом с храмом с 2020 года стоит бюст знаменитому командующему ВДВ Василию Маргелову. «Дядя Вася» — так с любовью называют его десантники, создал поистине элитный род войск Вооруженных Сил страны. Девиз: «Никто, кроме нас!» — смысл и стиль жизни каждого представителя «крылатой пехоты». К монументу легендарного десантника присутствующие возложили цветы.

— Дорогие друзья-десантники, поздравляю вас с 93-й годовщиной со дня образования воздушно-десантных войск. Как и во время Великой Отечественной войны, нынешние десантники защищают нашу страну в условиях специальной военной операции. Хочется пожелать вам крепкого здоровья, благополучия, мира и скорейшего возвращения домой, — пожелал Герой России, десантник Эдуард Цеев.

Служба завершилась крестным ходом. Для прихожан была организована трапеза, а вечером в парке возле храма состоялся концерт.

Д. РОСТОВЦЕВА.

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Глава Адыгеи побывал на объекте капремонта, где будет размещён региональный филиал госфонда «Защитники Отечества».

В здании бывшей детской поликлиники проведена перепланировка, заменены инженерные коммуникации, окна и двери. Предусмотрены помещения для зоны приема и ожидания, группового общения, детского уголка. Также будут оборудованы кабинеты разных социальных направлений для предоставления юридической, психологической, социально-медицинской помощи, услуг адаптации, реабилитации и т.д.

Строители заверили, что все работы будут завершены к октябрю текущего года. Как сообщил руководитель регионального филиала госфонда Аслан Потоков, с июня 2023 года в фонд обратились 350 человек. Почти половина из них уже получила положительное решение вопросов. Оказываемая помощь носит самый разный характер — от подтверждения статуса «Ветеран боевых действий» до направления на санаторно-курортное лечение.

Глава Адыгеи подчеркнул, что органы власти продолжают оказывать необходимую помощь участникам СВО и будут создавать условия для более эффективной работы фонда.

— Важно искренне подходить к решению проблем каждого обратившегося в фонд и максимально быстро находить положительный результат, — отметил Мурат Кумпилов.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

6 августа, воскресенье

Ясно;
днем +38, ночью +24;
ветер восточный, 6 м/с.



7 августа, понедельник

Облачно;
днем +37, ночью +24;
ветер северный, 3 м/с.



8 августа, вторник

Облачно;
днем +38, ночью +24;
ветер западный, 3 м/с.



9 августа, среда

Ясно;
днем +35, ночью +22;
ветер западный, 3 м/с.



Герои нашего времени

«СЫНОК, Я ВЕРНУСЬ»

«Почему я решил уйти добровольцем? Не смог остаться равнодушным. Я общался со своими товарищами и во время беседы начали говорить о том, что нужно помочь. Наверное, это чувство долга пограничника. Если стране нужна помощь — надо идти».



Так объясняет свое решение пойти добровольцем в зону СВО наш земляк Александр Молчанов. Он опытный военный, прошедший срочную службу в рядах Советской Армии пограничником на границе с Ираном, а после еще 15 лет работал в Гиагинском РОВД, в группе задержания вневедомственной охраны.

— В свое время у нас была замечательная школа — тактика ведения боя, где нас учили правильно перемещаться: ползти, перебежать. Такие нюансы, как при падении стараться скрыться с этого места падения, чтобы не попасться снайперу, — всё это я вспомнил спустя столько лет уже на СВО, — рассказывает доброволец.

Свои знания Александр успешно передавал юным бойцам.

— Хочу сказать, что молодежь у нас очень хорошая. Все знают, как себя вести. Что не знали, быстро учились. Из «минусов» — излишний героизм, — отмечает военнослужащий.

И вот опасность снова постучалась в дверь нашей Родины. Тогда Александр вместе с сослуживцами и братьями по оружию заключил контракт с частной военной компанией на три месяца.

— Я хорошо помню, как мы подписали контракт около полуночи в ростовской части. Нас обули, одели, выдали бронжилеты, каски, оружие — все новое. Даже носки выдали. Я слышал, что военные за свой счет покупали обмундирование, но у нас не было таких проблем, — вспоминает боец.

Александр прямо сказал своему сыну: «Завтра я ухожу». Тот пытался поговорить с отцом, но принявшего твердое решение Александра это не переубедило.

— Единственное, что я сказал: «Сынок, я вернусь», — поделился военнослужащий.

Александр попал на передовую. Все солдаты выполняли задачи беспрекословно, дезертиров и предателей не было. Основная масса бойцов состояла из таких же «бывалых», как и он сам.

— Мы, что говорится, воевали. Тогда еще первых, вторых рубежей обороны не было. Я был номером расчета крупнокалиберного пулемета.

По воспоминаниям добровольца, на передовой было нелегко. Привычную теплую постель заменила землянка и полуразрушенные дома, а отдыха могло не быть сутками.

— К таким условиям организм быстро адаптируется. И, знаете, для отдыха может быть достаточно и получаса. Тогда не было возможности позвонить. Я номер телефона сына хранил на бумажке, но после одной операции разорвать цифры было невозможно. Вспомнил номер знакомой, позвонил ей и попросил передать сыну, что я живой, — вспоминает Александр.

Наш земляк не жалеет о том, что возложил на свои плечи такую ответственную задачу.

— Я понял все это изнутри. Смог себя собрать и сделать шаг навстречу смерти. Может быть, это слишком высокопарные слова, но в глубине души я понимал, что могу не вернуться обратно. Во всяком случае, сын и внучка гордятся мной.

Сейчас он планирует снова отправиться в зону спецоперации.

— Есть такие мысли. Переписываемся с ребятами, кто-то снова пошел. Надо возвращаться.

Всем бойцам, выполняющим боевые задачи в зоне СВО, Александр Александрович желает одного — возвратиться скорее домой с победой.

Д. РОСТОВЦЕВА.

Фото из семейного архива.

Финансовая грамотность

Жители Адыгеи стали чаще брать ипотеку

Портфель кредитов жителей республики на 1 июля 2023 года превысил 75 млрд. рублей, увеличившись за год на 26%, сообщили «КЗ» в пресс-службе Отделения Банка России — Национального банка по Республике Адыгея. Основной прирост — в 1,5 раза — обеспечила ипотека. Жители Адыгеи теперь должны банкам 30,4 миллиарда ипотечных рублей.

— За январь-июнь этого года объем выданных ипотечных кредитов увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года более чем в два раза. На это повлияло активное

жилищное строительство в республике, а также реализация мер господдержки ипотечного кредитования, действие льготных программ, — пояснил заместитель управляющего Отделением Банка России — Национальным банком по Республике Адыгея Александр Путинцев.

Отмечается восстановление потребительской активности на региональном розничном рынке. Так, обязательства по потребительским кредитам за год увеличились почти на 15% и на начало июля текущего года составили 44,7 млрд. рублей.

Наш корр.

ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ



Благоустройство сквера, ул. Красная, ст. Гиагинская

Два объекта ГОТОВЫ

В Гиагинском районе продолжается реализация проекта «Инициативное бюджетирование», в рамках которого идет благоустройство четырех объектов. На двух из них работы уже завершены.

В станице Дондуковской реализован проект обустройства спортивной площадки в сквере имени Кирова. Затраты на реализацию составили 2,7 млн. рублей, из них 2 млн. — субсидия из бюджета республики. Юные жители станицы уже успели опробовать в деле новенькие тренажеры. Безопасность спортсменов обеспечивает резиновое покрытие площадки.

Завершены работы по проекту и в Сергиевском поселении. В качестве объекта благоустройства жителями было выбрано здание комбината бытового обслуживания в хуторе Тамбовском — бывшего правления колхоза им. Мичурина. Здесь полностью заменено покрытие крыши, установлена водосточная система, защитное ограждение. Стоимость проекта — 2,3 млн. рублей.

Работы ещё на двух объектах продолжают. В Айрюмовском сельском поселении идет ремонт пешеходного моста через реку Айрюм в хуторе Прогрессе. Стоимость работ — 1,6 млн. рублей.

В станице Гиагинской подходит к завершению благоустройство сквера по улице Красной, прилегающего к стадиону им. Ю. Гагарина. Стоимость проекта 2,8 млн. рублей. Как отметили в администрации поселения, в сквере уже установлены бордюры, столбы для освещения, частично уложена плитка. Вскоре здесь появятся лавочки для отдыха, урны. Срок сдачи объекта — конец сентября, но подрядчик обещает справиться быстрее, сообщили в администрации поселения.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора и Дондуковского с/п.



Спортивная площадка, сквер им. Кирова, ст. Дондуковская

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

«Сириус» играет дома

Сегодня в республике стартует третий тур Чемпионата Адыгеи по футболу. В течение двух дней будут проходить встречи 10 команд — участниц турнира.

В воскресенье, 6 августа, на стадионе им. Ю. Гагарина станицы Гиагинской наша команда «Сириус» встретится с командой «Урожай» Майкопского района.

Начало игр: 16 часов — юноши, 17.30 часов — взрослые. Приходите болеть за наших!

Наш корр.

Спрашивали? Отвечаем

Мусора стало больше

На протяжении последних недель жители Гиагинского района интересуются вопросом вывоза твердых бытовых отходов. Жалобы на несвоевременный вывоз мусора звучали из Гиагинского, Дондуковского, Сергиевского сельских поселений. «КЗ» обратилось к региональному оператору — ООО «ЭкоЦентр» — с просьбой прояснить ситуацию.

Как отметили в компании, «ЭкоЦентр» усиливает работу по вывозу твердых коммунальных и растительных отходов. Летом традиционно нагрузка на регоператора увеличивается: в июне и июле этого года на полигон было завезено почти 26 тысяч тонн мусора, что на 10% больше, чем в аналогичные месяцы 2021 и 2022 годов.

Как отметил директор Адыгейского филиала ООО «ЭкоЦентр» Нальбий Алибердов, если раньше мусоровоз мог обеспечить стопроцентное выполнение графика в течение рабочего дня, то сейчас спецтехника вынуждена делать больше рейсов на полигон, возвращаясь после выгрузки на прерванный маршрут.

— Мы полностью владеем информацией о том, как и где происходит вывоз отходов. Все наши машины оснащены системой ГЛОНАСС, диспетчеры и контролеры постоянно мониторят ситуацию. Чтобы избежать срывов, мы увеличили количество рейсов спецтех-

ники и организовали вторую смену. Кроме того, чтобы обеспечить полноценную транспортировку отходов с территории республики, мы стали привлекать технику и работников сторонних организаций. В собственном автопарке регоператора насчитывается 65 единиц спецтехники. У каждого типа мусоровоза свой функционал для обеспечения вывоза отходов из пластиковых евробаков, металлических контейнеров, сбора крупногабаритных и растительных отходов.

Тем не менее, всё чаще в социальных сетях появляются фотографии переполненных контейнеров, а также растёт количество жалоб на несвоевременный вывоз отходов. Граждане задаются вполне резонным вопросом: «За что мы платим?»

— Мы уважаем и разделяем желание граждан видеть свой населенный пункт чистым, поэтому прилагаем дополнительные усилия. Убедительная просьба к неравнодушным блогерам не выкладывать фото первой попавшейся контейнерной площадки с мусором, не узнав о графике вывоза. Как правило то, что опубликовали, вывозится в плановом порядке в тот же или на следующий день.

В «ЭкоЦентре» подчеркнули, что одно из основных направлений в их работе — это тесное взаимодействие с потребителями.



— Мы всегда открыты для диалога. Обращения, касающиеся работы регоператора, жители республики могут оставить операторам call-центра: 8-800-707-05-08 и диспетчерам: 8-962-868-14-62. Готовы принимать конструктивную критику и работать над решением проблемных вопросов, — отметил Нальбий Алибердов.

Главное теперь — дозвониться.

А. ВИКТОРОВА.

ВАЖНО

Отключение газа

Обращаем внимание жителей ст. Гиагинская и п. Гончарка!

На протяжении двух дней, 8 и 9 августа, в этих населённых пунктах будет полностью отключено газоснабжение, сообщили «КЗ» в ЕДДС Гиагинского района.

Отключение газа произойдет в связи с проведением плановых ремонтно-профилактических работ на АГРС «Гиагинская» в ст. Гиагинской и п. Гончарка, пояснили в ведомстве.

Время отключения:
8 августа, 9 часов утра.

По сообщению филиала АО «Газпром газораспределение Майкоп» в Гиагинском районе, подача газа потребителям, подключенным к газопроводу высокого давления (крупные предприятия), будет возобновлена

8 августа, в 17 часов.

Остальным потребителям возобновление подачи газа произойдет

9 августа, в 17 часов.

Всего в зону отключения попадают 14 236 человек, проживающих в станице Гиагинской, из них 3 806 детей; и 1478 жителей поселка Гончарки, из которых 275 человек — дети.

Подготовьтесь заранее к предстоящему отключению газа.

Антинарко

Долгая смерть короткой жизни

Такой крылатой фразой описывают наркоманию. И чем раньше человек взялся за наркотик, тем короче будет его жизнь. Страшнее всего, когда этот яд начинают употреблять дети и подростки. Наркотическая зависимость у подростков тяжело поддается лечению, поскольку они хотят почувствовать себя взрослыми и независимыми, идут наперекор родным. Насколько проблема подростковой наркомании актуальна для Гиагинского района и как распознать, что ваш ребенок в беде? Разбираемся вместе с «КЗ».

Три случая за два года

— За последние два года мы регистрировали три случая употребления наркотиков несовершеннолетними, — рассказала «КЗ» специалист Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Гиагинский район» Заира Паранук. — В 2020 году таких случаев не было.

Летом прошлого года двое ребят поступили в больницу после употребления лекарств, содержащих специфические вещества. Оба были поставлены на профучет в Комиссии по делам несовершеннолетних.

В 2023 году ещё один юноша из станицы Гиагинской был обнаружен в городе соседнего региона с наркотическим веществом — солью, которую он успел употребить. Приобрести «закладку» его подбил знакомый. Спустя несколько дней после этого случая ему тоже исполнилось 18 лет, в связи с чем он был снят с учета КДН.

— Со всеми ребятами мы провели профилактическую работу. Однако даже тех, кто снят с учета по возрасту, мы держим на контроле, чтобы не допустить повторения, — отметила Заира Паранук.

Зачем ребенку пробовать наркотики? Причин много — же-

лание попробовать что-то новое, неизведанное, запретное; слабый характер, не позволяющий отказать старшему и более уверенному в себе товарищу; психологические проблемы в семье и так далее.

Что грозит подростку?

Если ребенку ещё не исполнилось 16 лет, то на его родителей выписывается протокол по ст. 20.22 КоАП РФ. Если подростку уже есть 16 лет, то протокол выписывается на него — по ст. 20.20 ч. 2 КоАП РФ, либо ст. 6.9. Во всех случаях предусматривается административный штраф.

— Нередки случаи, когда введенные в заблуждение подростки вовлекаются в распространение наркотиков через «закладки» в поисках «легкой наживы». При этом детям, которым нет еще и 18 лет, внушается, что если их поймут, они получат «условное» наказание и останутся дома с родителями. Взрослым не стоит забывать — сбыт наркотических средств относится к категории «тяжких» преступлений, и уголовная ответственность за их совершение предусматривает лишение свободы на длительный срок, — рассказали «КЗ» в пресс-службе МВД по РА.



Кроме того, при совершении противозаконных действий в сфере незаконного оборота наркотических средств, в том числе и за употребление, подростки ставятся на учет в правоохранительные органы и Комиссию по делам несовершеннолетних при администрации района. Таким детям фактически будет закрыта «дорога» на обучение и работу в банковской, юридической, педагогической, культурной, медицинской сферах и некоторых других.

Нахождение на учете в Комиссии ПДН администрации района означает быть под контролем не только для подростка, но и для всей семьи. Члены Комиссии ежемесячно осматривают условия проживания, интересуются успеваемостью и посещаемостью в школе, организуют досуг — участие в спортивных и культурных мероприятиях. По такой серьезной статье, как наркотики, подросток стоит на учете не меньше года.

Признаки подростковой наркомании

Проявления наркомании у подростка могут быть различными и зависят от вида наркотических веществ. Однако есть общие признаки, по которым родители могут понять, что пора бить тревогу.

В первую очередь, меняется поведение: пропадает интерес к учебе и былым увлечениям, появляются новые «друзья», он начинает врать. Меняется аппетит: подросток сметает всё со стола или совсем ничего не ест. Его мучает необычайная жажда. Влияние психотропных веществ сказывается на характере: подросток становится агрессивным, раздражительным, переключив в настроении — от веселья до заторможенности, страдает бессонницей или слишком долго спит, может уйти из дома на несколько дней, не появляясь в школе. Он избегает родителей, носит одежду с длинными рука-

вами, а из дома могут пропадать деньги и ценные вещи.

— Узнать, употребляет ли ваш подросток запрещенные вещества, можно с помощью экспресс-тестов. На сегодняшний день они продаются практически в любой аптеке и способны обнаружить остатки опиумных наркотиков в течение 5 дней, а гашиша или марихуаны — в течение 14 дней, даже если прием был однократный. Важно знать, что отказ от медицинского освидетельствования при выявлении фактов употребления подростками запрещенных препаратов правоохранительными органами принимается, как признание вины, — добавили в пресс-службе МВД.

Что делать родителям?

Чтобы уберечь ребенка от беды, необходимо поддерживать с ним доверительные отношения, знать и разделять его увлечения, интересоваться кругом общения. Стоит систематически контролировать контент ребенка: что он смотрит, слушает или читает, в каких Интернет-сообществах или группах состоит. Родители должны знать обо всех переводах в электронных системах платежей, тем более о перечислениях незнакомым лицам.

При малейших подозрениях на употребление наркотических средств необходимо обратиться за помощью: психолог, классный руководитель, различные специалисты и просто близкие люди. В такой момент ребенку очень важны участие и поддержка.

О фактах распространения и употребления наркотических средств и психоактивных веществ можно сообщить по телефону: 8-999-449-22-75.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

Ваше здоровье

Чем перегрев опасен для организма?



— Сначала дадим определение жаре. Какая температура воздуха летом считается высокой, а значит — опасной?

— Когда столбик термометра поднимается выше 28 градусов Цельсия, это уже «красная кнопка» — сигнал опасности, потому что началась жара. В такие периоды нужно ограничить время пребывания под прямыми солнечными лучами. Лучшее время, когда солнце не опасно, до 11 часов дня и после 17 часов.

— При жаре страдают сердце и сосуды. Какие еще органы оказываются в опасности?

— При перегреве в опасности находятся все жизненные функции организма. Высокая температура воздуха влияет на сердечно-сосудистую систему, органы дыхания, мочевыделительную систему. Сосуды, которые находятся в коже, расширяются, пульс и дыхание учащаются, в связи с чем артериальное давление может снизиться, вплоть до обморока. Жара провоцирует расстройство кровообращения. Появляются головные боли, головокружения, нарушаются обменные процессы, обостряются хронические заболевания.

— От чего люди умирают в жару чаще всего?

— В жару в связи с повышенным потоотделением сгущается кровь. Это повреждает сосуды и значительно увеличивает риск сердечно-сосудистых катастроф. Поэтому людям, имеющим хронические заболевания, нужно быть предельно предусмотрительными и проявлять осторожность. Опасно включать кондиционер на низкие температуры, особенно после пребы-

вания на жару, допускать сквозняки, резко погружаться в холодную воду или принимать очень холодный душ, пить ледяные напитки на жару.

— Каким образом можно защитить себя?

— Регулировать свою температуру тела. Основной механизм терморегуляции — пототделение, которое увеличивается при перегреве, поэтому в жару нужно пить больше чистой питьевой воды. Вода должна быть теплой или прохладной, но не слишком холодной, иначе можно простудиться. В самый пик жары необходимо ограничить физическую нагрузку, больше находиться в тени, не выходить на улицу в период слишком высокой температуры. Во время нахождения на солнце необходимо прикрыть голову головным убором, потреблять питьевую воду в достаточном количестве, не допускать засыпания. При наличии хронических заболеваний важно принимать лекарства, назначенные врачом, следить за параметрами давления. Находясь в помещении, открывать окна, использовать вентиляторы и кондиционеры для поддержания постоянной циркуляции воздуха, чаще принимать прохладный душ. При наличии на коже большого количества родинок лучше избегать прямого воздействия на кожу солнечных лучей. Также важно в жару избегать переедания и не употреблять алкоголь.

— А если человеку стало плохо прямо на улице, как я ему смогу помочь?

— Если такое случилось, необходимо поместить заболевшего в прохладное место, дать выпить воды, снять тесную одежду и при необходимости обратиться за медицинской помощью.

— Несколько советов, как не довести себя до такого состояния?

— Одевайтесь правильно. Носите светлую воздухопроницаемую одежду из хлопка с головным убором. Обязательно пользуйтесь солнцезащитными очками. Двигайтесь не спеша, носите с собой бутылочку с питьевой водой и воздерживайтесь от употребления алкоголя и курения. Сведите к минимуму использование косметики и кремов, так как закупорка пор кожи препятствует потоотделению и ведет к перегреву. Температуру воздуха в кондиционированных помещениях не стоит держать ниже 22-23 градусов, избегайте находиться под воздушным потоком кондиционера. Особого внимания требует наше пребывание на солнце. Солнечные лучи обладают сильным комплексным воздействием на человека. С одной стороны, ультрафиолетовое из-

лучение обеспечивает в нашей коже образование витамина Д. Он, как известно, улучшает практически все функции детского и взрослого организма. Повышает сопротивляемость к инфекционным болезням. Тем не менее, избыточное воздействие ультрафиолетового излучения крайне нежелательно и опасно. Вообще, к жарким летним дням нужно готовиться заранее. При необходимости приобрести дополнительные емкости для воды, провести ревизию и очистку кондиционеров, электробытовых приборов, вентиляторов, оборудовать солнцезащитные устройства: навесы, беседки, ставни, шторы для окон.

— А организм свой можно как-то подготовить к лету, или к зиме?

— Даже нужно. Именно в летнее время предпочтительнее начинать закалывающие мероприятия. Водные процедуры нужно начинать с обливания небольшой поверхности тела, лучше всего ног. Постепенно зону увеличиваем до полного обливания тела. Температура воды первоначально должна быть близка к 30 градусам, и ежедневно снижаться на 1-2 градуса. Минимальная температура воды при обливании должна быть не ниже 18-15 градусов. В дальнейшем, даже с приходом прохладных дней, водные процедуры необходимо продолжать. Они укрепят устойчивость организма к простудным заболеваниям.

— Питание играет роль в жаркие дни?

— Правильное питание очень важно в жаркую погоду. Желательно убрать из рациона жирную пищу. Отдайте предпочтение более легким и менее калорийным блюдам. Постарайтесь свести к минимуму потребление мяса, заменив его на рыбу и морепродукты. Жизненно важно увеличить в рационе количество свежих фруктов, овощей и зелени. Август синоптики прогнозируют жарким, поэтому важно также помнить о профилактике острых кишечных инфекций и пищевых отравлений. Выезжая в лес, на природу не стоит брать с собой скоропортящиеся продукты — они являются питательной средой для микробов. Для транспортировки продуктов необходимо использовать сумки-холодильники. Не употребляйте воду из случайных источников, имейте с собой запас чистой воды, в том числе и для мытья рук.

— Спасибо, Валентина Кирилловна, за полезную беседу.

— Желаю всем отличного отдыха и настроения, и безопасного лета. Берегите себя и своих близких.

В. ВИЯТИК.
Фото: архив «КЗ».

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИЖИЛЬЕ
И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Комфортная жизнь для сельчан

В Гиагинском районе благоустроено два объекта в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В станции Гиагинской произведено асфальтирование двора дома по улице Международной, а в станции Дондуковской в сквере им. Кирова, что возле Дома культуры, появилась детская игровая площадка.



Детская площадка, сквер им. Кирова, ст. Дондуковская

Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Его цель — обновить общественные места и создать комфортную среду для жителей населенных пунктов. В станции Гиагинской в МКД на улице Международной, 20 по этому проекту был заасфальтирован двор. Подробнее о ходе работ рассказал глава сельского поселения Сергей Ботвинников.

— На данный проект была выделена сумма два миллиона рублей. Мы рассматривали многие дома, где необходимо было произвести ремонт, но по сумме затрат подошел именно этот. В таких случаях нельзя допустить ни перерасхода средств, ни нехватки. Отбор объекта для благоустройства происходит с учетом мнения жителей: на место приезжает комиссия, проводится сбор мнений людей, сметчик просчитывает работы и материалы, и по-

том выходим на то, что необходимо сделать, — рассказал Сергей Анатольевич. Работы были произведены быстро, объект сдан раньше оговоренного срока.

В станции Дондуковской в рамках проекта обустроили детскую площадку в сквере, прилегающем к Дому культуры.

— Мы выбрали строительство именно детской площадки, поскольку она подошла под условия проекта. На возведение детской игровой площадки было выделено 2 миллиона 743 тысячи рублей. Работа была выполнена в срок. Проект необходимо было сдать с 16 декабря по первое июля, по факту работы окончены 24 марта. По этой программе у нас также на будущее запланировано обустройство сквера им. Кирова и парка Чкалова, — отметила начальник отдела по общим кадровым вопросам Дондуковской администрации Юлия Котова.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.



Благоустройство двора МКД, ул. Международная, 20, ст. Гиагинская

СПРАВКА «КЗ»

Тем временем Гидрометцентр России сообщает, что в ближайшие пять суток на территории Республики Адыгея сохранится сухая жаркая погода. Среднесуточная температура днем достигнет

+36,2°C,

ночью — 21,6°C.

Однако до мирового рекорда ещё далеко. Ровно 110 лет назад, в 1913 году, в Долине Смерти штата Калифорния (США) была зафиксирована температура

+56,7°C

Безопасность на воде

Что таится в глубине?

В начале лета молодой мужчина, житель Краснодара, приехал в Адыгее на отдых вместе со знакомыми. 18 июня он решил искупаться в реке Белой вблизи села Хамышки Майкопского района. Мужчина спрыгнул со скалы в воду в районе гранитного каньона. Глубина и бурный нрав реки особенно проявляется в это время года.

Поток реки «потащил» туриста. Находившиеся поблизости очевидцы не смогли ему помочь выбраться из-за интенсивности течения.

В течение месяца 28-летнего мужчину искали с помощью спецтехники, плавсредств, беспилотных летательных аппаратов. Зона поиска была разбита на несколько участков, привлекались спасатели МЧС России, даже объявлялось вознаграждение нашедшему.

Поисково-спасательные работы закончились только 17 июля. Тело туриста было обнаружено в русле реки Белой в районе п. Каменноостровский — в 20 километрах от места злополучного прыжка.

По данным Управления МЧС по РА, в 2023 году в Адыгее из-за несчастных случаев на водных объектах погибло четыре человека. Жаркая погода так и манит окунуться в прохладную воду, однако при этом ни взрослые, ни дети, зачастую, не задумываются о возможных последствиях купания.

В Гиагинском районе нет ни одного специально оборудованного для общественного купания места. Почему? В соответствии с пунктом 6.9 ГОСТ Р 58737 — 2019, места отдыха должны соответствовать нескольким требованиям: качество воды, наличие или возможность устройства удобных и безопасных подходов к воде, подъездных путей к месту отдыха для машин экстренных служб при необходимости. Важны также безопасный рельеф дна, благоприятный гидрологический режим — отсутствие водоворотов, сильных течений, резких колебаний уровня воды. Зона купания детей на пляжах должна иметь песчаногравийное или галечное дно с определенным уклоном. Нельзя забывать об уровне шума и загрязнении воздуха — они тоже должны соответствовать нормам, и обязательны для мест купания средства спасения. Полностью всем перечисленным параметрам у нас в районе



не отвечает ни одно место для купания.

— В Гиагинском районе на постоянной основе проводятся рейды по местам скопления людей на водных объектах, в которых принимают участие представители Комиссии по делам несовершеннолетних, представители МВД. Так, за последний рейд было выписано два предписания родителям подростков, которые купались в не предназначенных для этого местах. Такие же рейды проводятся и силами сельских поселений, — рассказали в Отделе по делам ГО и ЧС администрации района.

В беседах с детьми специалисты напоминают ребятам о недопустимости шалостей на воде — нельзя баловаться и пугать окружающих, подавать ложные сигналы бедствия, а главное — не ходить вблизи водоемов в отсутствие взрослых и купаться в необорудованных местах. Основная опасность в этом случае — это отсутствие спасателей и необследованное дно. Если вдруг случится беда, то оказать первую помощь вовремя взрослые просто не успеют.

В начале купального сезона проходит заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, где обсуждаются вопросы безопасности на воде. Все прудопользователи оснастили водные объекты предупреждающими табличками о запрете купания, а в шко-

лах перед началом каникул проводятся беседы с детьми и их родителями.

Несчастных случаев при купании в Гиагинском районе не было зарегистрировано ни в 2022 году, ни за 7 месяцев 2023 года. Однако это не повод для ослабления бдительности и несоблюдения правил поведения на воде. Отправляясь на море, речной дикий пляж помните о важных правилах.

— Купайтесь только в разрешенных, хорошо известных местах. Не заходите в воду, не умея плавать, особенно в глубоких местах. Нельзя резко входить в воду или нырять после длительного пребывания на солнце — стремительное охлаждение может вызвать рефлекторное сокращение мышц и остановку дыхания. Нельзя также входить или прыгать в воду сразу после приема пищи или в состоянии алкогольного опьянения, — отмечают в ГУ МЧС по РА.

Нельзя купаться вблизи водосбросов, шлюзов, мостов, в зоне водозаборных станций, плотин, причалов и других гидротехнических сооружений. Запрещается оставлять детей на берегу водоема без присмотра взрослых.

Чтобы избежать неприятностей в период купального сезона, соблюдайте правила поведения на воде и будьте здоровы.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

Фото администрации района.

ПРОИСШЕСТВИЕ

В станице Дондуковской, вблизи одного из домовладений на берегу реки Фарс, местные жители обнаружили похожий на армейский боеприпас предмет. Об опасной находке они сообщили в дежурную часть отдела МВД России по Гиагинскому району.

Опасная находка

На место происшествия незамедлительно прибыли сотрудники территориального подразделения полиции и оцепили местность. Взрывотехники регионального управления Росгвардии обследовали находку. Это оказался артиллерийский снаряд времен Великой Отечественной войны в коррозионном состоянии. Боеприпас специалисты доставили на полигон, где уничтожили его с соблюдением всех требований безопасности.

— *МВД по Адыгее напоминает гражданам основные правила поведения при обнаружении старых боеприпасов. Помните, что опасные предметы, на первый взгляд, могут выглядеть безобидно. Однако даже отдельные их фрагменты могут представлять реальную опасность для нашедшего. Часто эти объекты сохраняют свое поражающее действие по прошествии многих лет, а потому прикасаться к ним, пытаться их перенести или разорвать категорически запрещено,* — отметили в пресс-службе МВД по РА.

Наш корр.



Отдохни с «КЗ»!

Гороскоп на неделю с 7 по 13 августа

ОВЕН
На этой неделе Овны будут испытывать сильное желание гармонии и справедливости. Вы будете стремиться к балансу и мирным отношениям. Сосредоточьтесь на стабильности и сохранении своего материального положения. Будьте открыты для общения и диалога с партнером, а также проявите свою поддержку и заботу.

ТЕЛЕЦ
Тельцам на этой неделе следует быть активными и энергичными. Уделите внимание своим целям и стремитесь к достижению успеха. В личных отношениях проявите заботу и внимание к партнеру. Старайтесь находить баланс между своими потребностями и потребностями других людей.

БЛИЗНЕЦЫ
Близнецам на этой неделе следу-

ет заняться своей эмоциональной стабильностью. Практикуйте самообладание и избегайте конфликтных ситуаций. В личных отношениях проявите чуткость и заботу к партнеру. Постарайтесь создать атмосферу взаимного понимания и поддержки.

РАК
В эту неделю Ракам стоит обратить внимание на свою работу и организацию. Будьте практичными и дисциплинированными. В личных отношениях проявите больше внимания и заботы к своему партнеру. Старайтесь находить общий язык и решать проблемы вместе.

ЛЕВ
С самого начала недели Львам стоит уделить внимание финансовым вопросам и планированию бюджета. В работе проявите свою стабильность и трудолюбие. В лич-

ных отношениях уделите время своему партнеру и проявите внимание к его потребностям.

ДЕВА
На протяжении этих семи дней Девы стоит проявить свою смелость и уверенность. Будьте готовы к лидерству и привлечению внимания. В работе проявите свою амбициозность и решительность, в личных отношениях — свою щедрость и страстность.

ВЕСЫ
В этот промежуток времени Весам стоит обратить внимание на свои финансовые и материальные вопросы. Это хорошее время для оценки своих ценностей и установления новых целей. Будьте готовы к изменениям в сфере финансов и ресурсов и используйте эти изменения в свою пользу.

СКОРПИОН
В эти семь дней Скорпионам стоит проявить свою стойкость и настойчивость. В деловой сфере стоит быть решительным и находить решения, которые приведут к успеху. В личной жизни необходимо проявлять открытость и доверие к партнеру.

СТРЕЛЕЦ
На протяжении этих дней Стрельцам стоит обратить внимание на свои социальные связи и контакты. Будьте открытыми к новым людям и идеям. В деловой сфере пригодятся инновационное мышление и творческий подход. В личной жизни стоит быть поддерживающими и вдохновляющими для своих близких.

КОЗЕРОГ
В эти дни важно быть гибкими и приспособиться к

изменяющимся обстоятельствам. Будьте открыты к новым возможностям и готовы к переменам. Проявляйте терпение и адаптивность, чтобы успешно преодолеть любые трудности.

ВОДОЛЕЙ
В этот период Водолеям важно обратить внимание на свое самоутверждение и самооценку. Признайте свою уникальность, верьте в свои способности и достоинства. Стремитесь к саморазвитию и уверенности в себе.

РЫБЫ
В этот промежуток возможно возникновение новых возможностей для самоанализа и роста личности Рыб. Будьте открытыми для исследования своих внутренних мотивов и убеждений. Стремитесь к самосовершенствованию и личностному росту.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
холодильников,
морозильных камер
на дому.
Гарантия.
Выезд по району.
8-964-920-58-58
ИНН 0105201349006 (2-9)

• Спил деревьев; • монтаж, демонтаж ветхих сооружений;
• все виды строительных работ; • бетонные работы; • заборы,
навесы; • чистка колодцев; • услуги сантехника.
ИНН 010201797350 Тел.: **8-962-764-56-06.** (4-6)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ (2-9)
8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»

ЗАО ДИМК «Гиагинская»:
реализует с доставкой
(кран-манипулятор, КАМАЗ, ГАЗ):
— бордюрные камни;
— плитку тротуарную, облицовочную;
— забор железобетонный сборный + монтаж;
— асфальт;
— гравий, щебень, песок;
выполняет:
1. Укладку асфальта;
2. Устройство гравийных и щебеночных оснований.
Адрес: ст. Гиагинская, пер. Пионерский, 16 «Б»,
тел.: **8-918-920-70-77; 8-918-426-02-70; 8-918-427-80-00.**
Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г. (1-4)

АСФАЛЬТИРУЕМ
ДВОРЫ, ЗАЕЗДЫ И АНГАРЫ
ИНН 0101003907 Тел.: **8-918-920-70-77.** (1-4)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО
Тел.: **8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,**
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.
ИНН 312010514300030 (23-42)

Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.
ИНН 233903412340 Тел.: **8-918-68-66-222.** (4-13)

Продаётся 2-комнатная квартира в п. Гончарка,
по ул. Гиагинская. Тел.: **8-918-957-00-36.**

Информационное сообщение об обнародовании решений
Совета народных депутатов муниципального образования
«Сергиевское сельское поселение».
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава МО «Сергиевское сельское поселение» обнародованы следующие Решения СНД МО «Сергиевское сельское поселение» от 01.08.2023 года:
1. **№ 79 от 01.08.2023 г.** «О внесении изменения в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» от 19.04.2011 г., № 199 «Об утверждении Положения о порядке установления, выплаты и перерасчета ежемесячной доплаты к трудовой пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Сергиевское сельское поселение».
2. **№ 80 от 01.08.2023 г.** «Об утверждении Положения о постановке на учет воинских захоронений, выявленных на территории муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» и увековечивании имен погибших воинов».
3. **№ 81 от 01.08.2023 г.** «Об утверждении Порядка предоставления в прокуратуру Гиагинского района проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов администрации муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» и Совета народных депутатов муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы».
4. **№ 82 от 01.08.2023 г.** «Об исполнении бюджета муниципального образования «Сергиевское сельское поселение» за первый квартал 2023 года».
5. **№ 83 от 01.08.2023 г.** «О поощрении гражданина Благодарственным письмом Совета народных депутатов муниципального образования «Сергиевское сельское поселение».
В.М. КАЛЕННИКОВ.
Глава муниципального образования
«Сергиевское сельское поселение».

Разное
На работу в филиал фонда «Защитники Отечества» по РА в Гиагинском районе **требуется социальный координатор.**
Обязательные требования: наличие высшего или среднего профессионального образования, опыта работы не менее 5-ти лет, опыта работы от 1 года с людьми в трудной жизненной ситуации, общей грамотности.
Более подробную информацию по вопросам трудоустройства можно получить по телефону:
8 (8772) 52-68-96.

МП «Теплосети» на постоянную работу требуются:
• **начальник участка;** • **слесарь АВР,**
• **юрисконсульт.**
Зарплата достойная!
Обращаться: ст. Гиагинская, ул. Почтовая, 6.
Тел.: **8(87779)9-14-88, 8-918-428-98-80.**
ИНН 0101009063 (2-4)

На постоянную работу требуются:
• **МЕХАНИК;** • **ТРАКТОРИСТЫ;** • **САДОВОДЫ.**
Официальное трудоустройство по ТК РФ, выплата заработной платы без задержек — дважды в месяц, премии, соц. пакет.
ИНН 0105075701 Тел. **+7-989-849-85-65.** (4-4)

Требуется машинист экскаватора на CAT 432f.
Все вопросы по телефону.
ИНН 010100396017 Тел.: **8-918-220-58-88.** (1-1)

ПАО «ЗАРЕМ» - одно из крупнейших машиностроительных предприятий Юга России по производству приводной техники и механизмов (редукторов)
ЗАРЕМ
МАЙКОПСКИЙ РЕДУКТОРНЫЙ ЗАВОД
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
• Уборщик
• Такелажников
• Водителей погрузчиков
• Водителя автобуса
• Операторов станков С ПУ
• Шлифовщиков (учеников)
• Токарей (учеников)
• Фрезеровщиков (учеников)
Условия работы: - режим работы с 8:00 до 16:40, 5-дневная рабочая неделя
- оформление по ТК РФ
- питание по низким ценам
- медобслуживание ст. Гиагинской и
- «белая» зарплата ст. Келермесской и обратно
- путевки на море
ОБУЧЕНИЕ С НУЛЯ
г. Майкоп, ул. Шовгенова, 362 Тел.: **8(8772)57-81-23**
ИНН 0105000819 (2-6)

Такси «Станица» требуются водители с личным авто.
ИНН 010100870029 Тел.: **8-989-275-24-29.** (1-4)

На постоянную работу требуются фасовщики.
Оплата труда сдельная.
Тел.: **8-928-704-65-47, 8-909-469-62-83**
ИНН 071100191027 (3-4)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 02.08.2023 г., № 73, ст. Дондуковская
О введении особого противопожарного режима на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение»
В связи с установившейся жаркой погодой и участвующими случаями возгораний сухой травянистой растительности, в соответствии со статьей 30 Федерального закона от 21.12.1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Ввести на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» особый противопожарный режим со 2 августа 2023 года до особого распоряжения.
2. В целях предупреждения возникновения и распространения пожаров, их своевременного обнаружения и тушения:
— организовать собрания граждан и совместно с государственным пожарным надзором провести разъяснительную работу о мерах пожарной безопасности и действиях в случае пожара;
— на территории муниципального образования запретить на время действия особого противопожарного режима разведение костров, выжигание стерни, сухой травы, пожнивных остатков и проведение других пожароопасных работ;
— организовать проведение противопожарной пропаганды в местах с массовым пребыванием людей.
3. Рекомендовать руководителям предприятий организовать контроль за выполнением противопожарных мероприятий на подведомственных территориях, линиях электропередач, связи и газопроводов.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и подлежит размещению на официальном сайте администрации муниципального образования «Дондуковское сельское поселение».
5. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.
Н.Н. БРОВИН.
Глава муниципального образования
«Дондуковское сельское поселение».

Покупка, продажа

11 августа (пятница), К/Т «Родина»,
ст. Гиагинская, ул. Красная, 369
«ЛИНИЯ МЕХА»
г. Киров
проводит выставку-продажу:
• **натуральных женских шуб,**
• **шуб из экомеха,**
• **курток,**
• **головных уборов.**
ЧЕСТНАЯ СКИДКА — 20%
НА ВСЕ АССОРТИМЕНТ*
При покупке шубы за наличные средства или в кредит
мутоновая шуба
или куртка за 1 руб!!!
МУТОНОВЫЕ ШУБЫ ОТ 9900 РУБ.
Рассрочка Кредит*****
Время работы: с 10.00 до 18.00 час.
* Скидка не предоставляется на акционный товар, при оформлении рассрочки. Подробности у продавцов.
Рассрочку и *Кредит предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия № 2766 от 27.11.2014 г. Возможна оплата банковской картой. Реклама. ИП Ставицкий С. А.
ИНН 434535428138 (1-1)

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: **8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04.** (2-9)

КУПЛЮ ДОРОГО
ПУХ-ПЕРО
сухое, мокрое. Подушки,
перины, часы, предметы СССР.
Тел.: **8-903-461-21-07, 8-988-944-04-85**
ИНН 615523525163 (Александр). (1-1)

Такси «СТАНИЦА». Поездки от 130 руб.
ИНН 010100870029 Тел.: **8-961-593-96-59.** (1-1)

Продаётся участок по улице Горького, 214.
Тел.: **8-918-422-59-35.**

Бурение скважин под воду
Быстро, качественно, прокачка
Тел.: **8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.**
ОГРН 306010505800037 (4-20)

Установка сплит-систем;
• ремонт; • чистка; • продажа.
ИНН 233909450423 Тел.: **8-918-696-00-10.** (2-2)

ООО «Луч» (ИП КФХ Деркачева Е.А.) начинает выдачу арендной платы за аренду земельных участков за 2023 г. с 9 по 13 августа 2023 г., с 9 до 16 часов, без перерыва и выходных, по адресу: ст. Гиагинская, полевой стан, бывшая бригада ОАО «Агрокомплекс Гиагинский» им. Ю.Х. Тхайцухова» (выезд на шовгеновскую трассу с правой стороны). При себе иметь паспорт и свидетельство на землю (подлинник), реквизиты банковской карты. Тел.: **8-928-470-11-43.**

Внимание!
ООО «Луч» уведомляет жителей о проведении **ХИМИЧЕСКОЙ ОБРАБОТКИ ПЕСТИЦИДАМИ** сельскохозяйственных культур на полях Гиагинского района (ст. Гиагинская, х. Прогресс) с **10.04.2023 г. по 1.11.2023 г.**
ИНН 0101011337 (1-1)

Акционерное общество «Дондуковский элеватор» предупреждает население и владельцев пасек о проведении запланированных работ по **ОБРАБОТКЕ ПСЕВОВ ПЕСТИЦИДАМИ** наземным способом, в период с **7.08.2023 г. по 15.08.2023 г.** в границах: бригада № 1, поле № 1, бригада № 2, поле № 3, бригада № 3, поле № 10, № 11.
Запланированные пестициды к обработке: Перинекс Супер, КЭ.
Препарат имеет 2 класс опасности для человека и 2 класс опасности для насекомых. Защитная зона 4-5 км, чтобы избежать гибели пчёл. **Ограничение лёта 96-120 часов.** Нельзя использовать средство рядом с водоёмами. Обработка будет проводиться в ночное время.
ИНН 0101001787 (1-1)

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор В. В. Вятик
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор.....9-13-47;
корреспондент-обозреватель.....9-13-48;
менеджер по рекламе.....8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки.....8-902-404-17-44;
официальный сайт: **www.flagred.ru**
e-mail: **redflagkz@yandex.ru**
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.